

佳作共赏

被爱的感觉

文来中学 九年级(5)班 陈逸洋

家是温馨的港湾,在这个温馨的港湾中,总有一种被爱护的感觉,这种感觉,很温馨,很美好。

母亲的爱如细雨

屋外,瓢泼大雨,大街上,人影稀疏,偶尔才能见到一辆车破开雨幕,夹带着两行飞溅的水花疾驰而去……

刚放学的我拖着沉重的脚步走到家中,一边还抱怨着:“这该死的天气!”我扔下书包,躺在床上,外面的暴雨仍极富毅力地下着,似乎真欲把整个上海变成威尼斯。先洗个澡吧,我想。

跳下床,我快速来到了客厅,一眼便望见了放在桌子上的新衣服,还有一个纸条。

纸条上写着:“回家先洗澡吧,今天天气预报说有暴雨。妈妈”

望着这张纸条,一种温馨感油然而生,这就是被爱的感觉。

父亲的爱像高山

“儿子,到锻炼的时间了!”爸爸的叫声隔着房门震动着我的耳膜。运动运动运动!锻炼锻炼锻炼!烦人烦人烦人!我轻轻皱着眉,不情愿



地起身,走出了房门。蛙跳,俯卧撑,仰卧起坐,望着在一旁开心数数的爸爸,我却感到一阵烦闷,心想:你自己“球”成这样,怎么不自己来做?

“嗷。”也许是老天对我在心中鄙视爸爸的惩罚,我一不小心踩在了掉在地上的枕头上,一下子滑倒在地。父亲慌忙跑了过来,“没伤着吧?”他紧张地问道。“没事。”愣了一下,我回答道。

望着被爸爸一脚踢飞的那只拖鞋,看着爸爸紧张的模样,一股感动从心中升起,这也是被爱的感觉。

外婆的爱似春风

从小时候,一直到外婆去世,她一直住在我家。于是,每天从学校回来,总会能看到这样的情景。

刚回到家,外婆就立马放下手中的半成品毛衣,把眼镜拉到脖子上,站起身,一摇一晃地走到我面前,热情地接下书包,一边问着:“学校里过得怎么样啊?”“先吃

一碗炖蛋?”

那时我还会嫌外婆唠叨。然而,当她躺在病床上时,我却发现,我的生活中已完全全有了她的烙印。望着那空空的屋子,回想起了小时候外婆照顾我的情景,那种被爱的感觉,回忆起来让人感觉心里暖暖的。

和家人在一起的日子,是充满爱的日子,留给了我无数的回忆,在空闲时想想,他们对我的关怀,那些被爱的感觉,总有一种感动涌上心头。

点评:

文章采用小标题的形式,紧紧围绕题目行文,很好地做到了内容与形式的有机统一:将不同“爱”的镜头剪辑、定格,给读者留下了清晰、深刻的印记,读来亲切、动人。同时,详略有别,语言简洁,也是本文的显著特色。

指导教师 程立海

成长故事

冬日里的暖流

震旦外国语中学 初二(1)班 高涵

指导老师 董金焕

一月的风如锋利的刀刃划过脸颊,周围的空气冰凉得没有一丝温度,刺骨的寒风,夹杂着雪花向我迎面袭来,使人仿佛要窒息一般。我的内心正处于崩溃的边缘,双手死死地抓住手中的试卷,冻红了的双手已经没有一点知觉,我微微地低下了头,凝视着卷面上的分数,一个个鲜红的叉叉仿佛像一把把刀子不停地刺向我的心。唉!这可怎么办,考试考成这样,爸爸今天肯定饶不了我。我的头使劲地缩了又缩。

风越吹越大了,算了,我还是回家和爸爸老实交代吧。考这么点分数,是自己不努力的结果啊!我硬着头皮,敲响了家门。

“进来。”爸爸拉开了门,用低沉的声音说着。我胆怯地走进了家门,连大气也不敢出,小心翼翼地站在房间里。

“考试的成绩,我已经全知道了。放心,我今天不会打你,过来吧,到我身边来。”爸爸一改往常严厉的口吻,平和地对我说。我的心里猛然一抖,心想,这会不会是暴风雨来临之前的平静?



我怀着一颗忐忑不安的心,缓缓地走进了书房。“爸,我这次考得不好,我知道错了,下一次我一定……”

“好了,不要说了。”爸爸打断了我的话。“我知道,没考好,你自己已经很难过了。而我只知道每次都狠狠地打你,没有好好帮你分析过原因,我也有错,我们就从此刻开始都努力改掉自己的坏毛病吧。”

爸爸坚定的目光对上了我那不安的目光,我赶紧埋下了头,我怕爸爸看到我的泪水。原本以为少不了一顿批评甚至挨打,哪想到是这么温柔的关爱?

多少次了,我在梦中期盼爸爸能关心一下我的感受;多少次了,我渴望父子之间能平等对话;多少次了,我等待爸爸耐心辅导……今天,不!就在这一刻,我心中的那面冰墙轰然倒塌了,我让眼泪肆意的流着,寒冷的大地也奇迹般地被泪水融化,我一点也感觉不到寒流的侵袭了,无法自拔地陶醉在亲情的热流里!

诗词角

我

青中中学 八(3)班 张佳莹

我,
一杯水,
温和,
也很恬静。

我,
一张纸,
白净,
也很单纯。

我,
一阵风,
有时柔和,
有时猛烈,
让人琢磨不透。

片段

学习
与
考试

上海交大附中

陈凯文

其实,学习和考试是完全不同的。学习是一种能力,这种能力有强弱,有高下,但绝不是以考试成绩来衡量。多少个夕阳曾因我考砸而灰暗,多少个雨天因我迷茫而愈显阴沉。但现在我明白了,一个人的内涵不会只体现在考试成绩上,生活也永远不会因为你曾经得过多少个A而对你肃然起敬。知识和经历是内涵的流露,而学习是丰富内涵的最好方法。我们要

学习的并不仅仅是那些应付考试的课本,而应包罗万象。当一个人真正打开视野,当求知的欲望被真正激发时,学习就变成了一件轻松而有趣的事情了,而考试则是学习生涯中波澜不惊的小插曲罢了。

和朋友聊天,总能听到对于学习的抱怨,抱怨自己不得不学习那些不喜欢的东西。我问他怎么不去学一些喜欢的东西啊,他总说哪有这闲工夫啊。其实这说法很可笑,如

果说小学没有时间要考初中,初中没有时间要考高中,高中更没时间得考大学,那么在大学里是否要考研呢,考研后是否要工作呢,工作、结婚、生子、抚育孩子,等到老了想学却再也学不动了,就一辈子不学习自己感兴趣东西了?

其实,只要你愿意,人生的每一分每一秒都可以学习,现在就抛却考试的局限,去感受世界所带来的丰富多彩,去领悟知识海洋的无边无际。